

## 吉华国民型中学年纪表

年份	事件
1958 年	<p>原本是中小学一体的华侨中小学一分为四：华侨中学及三间小学，华侨 H、K、S 标准型小学，原任校长金能襄继续出任华侨中学校长，全校学生人数 1099 人，共开 26 班。</p> <p>年底，首届高中生毕业，毕业生共 37 人。</p>
1961 年	<p>金能襄校长离职，转任实兆远南华中学校长。原任实兆远南华中学校长陈一征受聘为本校新校长。</p> <p>政府推行华文中学改制，利诱威迫学校董事部及校长接受，引发学潮。本校部分学生自动发起一场颇具憾力的家长“反改制签名运动”，并在校内张贴标语文告，以唤起同学关注事件的严重性，并表达心中的不满，导致数名学生被开除。</p>
1962 年	<p>为减轻家长负担，经董事会议决及赞助人大会通过接受政府全部津贴，改制为国民型中学，易名为“华侨国民型中学”，初一至高三共有 28 班，全校学生 1186 人，陈一征留任国民型中学校长。为容纳超龄生，另在下午开办独立中学，聘请原任教务主任陈思平为校长。</p>
1963 年	为培养效忠国家思想，铲除侨居观念，政府谕令学校改名，遂易名为“吉华国民型中学”。
1964 年	<p>陈一征校长离职，转任槟城钟灵独立中学校长。钟灵中学教师郑祖耀出任本校代理校长。郑校长创组学长团，并成立惩罚小组。</p> <p>庄光辉先生出任董事长。</p>
1965 年	获得教育部长拨款 10 余万元，加上校方多年来向学生收取的一人一元建校基金，增建 4 间新教室、1 间工艺室及 1 间家政室，把 1 间旧教室扩建为科学室。
1966 年	郑祖耀校长离职，原在金马仑中学服务的林新旺校长出掌本校。
1968 年	<p>6 月 13 日，假达鲁阿曼体育馆举办第一届运动会。</p> <p>7 月 30 日，举办首届演讲及颁奖礼，吉打州苏丹殿下偕苏丹后初次驾临颁奖。从今年开始苏丹殿下每年恩赐一面金牌予剑桥及联邦教育文凭考试成绩最优者，今年得此金牌奖者是邢福鸿同学。</p> <p>成立华乐团与中国民间舞蹈研究班。</p>
1969 年	由董事部购置港口路新校地，政府拨款 110 万元兴建的新校舍年中动工。

1970 年	2月2日，恭请州务大臣拿督赛亚末为新校舍主持奠基礼。 8月23日，港口路新校舍竣工启用，为吉华国中总校，甘光峇鲁校舍为分校，邱国煌老师受委为分校主任。总校共开24班，18班在分校上课。
1971 年	林新旺校长离职赴星，林荣基先生暂代校长职。
1972 年	林荣基校长调任吉华（S）校校长，曾莲蓉老师暂代校长职。年杪，毗叻江沙崇华国民型中学校长杨仁德先生调升出掌本校。
1974 年	教育局开始派遣马来小学毕业生入本校就读。教育部批准开设大学先修班。7月14日第一批先修班学生报到。  11月4日，成立家教协会。首任主席是马来学生家长亚兹山（Azizan Abdul Jalil）。  董事长庄光辉先生的推动下，华乐团恢复活动。
1975 年	预备班开始改用国语为媒介语。首届大学先修班学生参加HSC考试，成绩冠吉打，全国名列第二。
1976 年	由董事部、家长、社会热心人士及高三毕业生捐助兴建校门牌楼，耗资1万4千令吉。  华文学会发行《禾浪》创刊号。
1977 年	7月12日，佛学研究会成立。
1979 年	由政府拨款增建校舍一座，包括3间纯科学实验室，1间图书馆及3间先修班课室，5月1日竣工启用。8月29日，恭请吉打州苏丹殿下莅临主持港口路新校舍开幕典礼。10月29日，出版《吉华国民型中学港口路校舍落成纪念特刊》。
1980 年	董事长庄光辉先生因健康欠佳，婉辞董事长职。
1981 年	伍铨英局绅出任董事长。
1984 年	9月16日，分校主任邱国煌老师荣休。邱先生于1953年开始在吉华服务，前后长达32年。他曾担任过教务主任、副校长。1970年，港口路新校舍竣工启用后，邱老师在甘光峇鲁校舍担任分校主任直到退休，凡14年。
1985 年	吉华二校正式开办，借用总校校舍于下午上课。国中教师杨汉萍老师受委为二校主任，摄理二校行政工作。
1986 年	吉华二校校政与本校正式分家，叶娇丝老师受委为吉华二校首任校长。
1987 年	新年期间，广东暨汀州会馆醒狮团义务采青，董事会及家教协会联合举办“益善行”，筹款所得，用于增建在科学室及图书馆大楼旁的6间小型教室，耗费约8万元。
1991 年	7月30日，在吉华国中服务逾34年，被誉为“七朝元老”的杨博寰老师退休，较后杨老师转入吉华独中继续服务。  12月31日，在吉华国中掌校19年的杨仁德校长提早退休，转入吉华独中服务。

1992 年	1月1日，曾莲蓉副校长升任校长职。 本校6个制服团体联合举办第一届《爱吾吉华联合营》，参加人数达百人。
1993 年	政府拨款增建三层楼校舍一座，共有10间教室，年底竣工。
1994 年	开始固定每年收纳两班马来新生。 年杪，董事长拿督伍铨英局绅荣休，方卓仁局绅出掌董事部。
1995 年	由今年起停办预备班。 5月9日，在吉华国中共服务了29年5个月的曾莲蓉校长荣休。汪金恒先生代校长职，黄瑞麟副校长调任吉华二校校长。年底，黄瑞麟调回吉华国中出任校长。
1998 年	7月3日，在籍学生呈献舞台剧《白蛇传》，筹募增建科学室基金。
1999 年	4月25日，成立醒师团。 11月18日，时任教育部长的拿督纳吉莅临本校，宣布拨款230万令吉予本校，以建一栋新校舍（G座），并主持吉华二校建校推展礼。
2000 年	原在甘光峇鲁校园的分校生全部迁入港口路总校校园上课，吉华二校师生则离开总校迁入甘光峇鲁校园，开始在上午时段上课。 5月13日，举办《十大歌星义演》，筹获255万令吉。增建4层楼校舍一座，共10间课室，4间科学室及一座工艺楼。 李心殷同学获全国乒乓单打及双打冠军，赴香港参加亚洲乒乓赛。 本校救伤队参加全国圣约翰救伤队比赛，荣获高中男子及初中女子救护组冠军，赴新加坡参加国际赛。
2001 年	由政府拨款230万令吉兴建的G座三层校舍竣工。 李沁殷及叶龄惠荣荣获全国乒乓赛双打冠军，尤长杨代表马来西亚参加美国奥数国际赛，荣获东南亚奥数银牌奖，尤信权代表马来西亚参加美国亚洲奥林匹克物理比赛，本校军乐队获全国军乐队比赛冠军，黄田福荣获最佳队长奖。
2002 年	开始实行男生陆军头，女生短发。 6月17日，举办《十大歌星义演》为军乐队与华乐团筹获22万8千令吉乐器经费。 军乐队荣获全国大赛冠军，受邀赴西班牙出席国际音乐盛会，少年女子救护组荣获全国圣约翰救伤队比赛冠军，杨智翔荣获新南威尔士大学国际科学竞赛金牌奖，全国奥数赛，尤长杨荣获高级组个人冠军，杨添任荣获初级组个人冠军。
2003 年	7月5日，在本校服务了28年的黄瑞麟校长荣休。8月1日，曹来兴校长接任，曹校长是第一位回到母校掌校的校友。

	军乐队赴意大利出席国际音乐盛会，参加比赛，勇夺季军，本校乒乓球队荣获东南亚少年赛团队冠军，施绍锋荣获新南威尔士大学国际数学赛金牌奖。
2004 年	德信控股有限公司 (DXN) 领养华乐团，华乐团受邀到台湾演出。 军乐队再度荣获全国大赛冠军，本校代表荣获奥数全国赛中级组团队冠军，蔡玮健与饶洁敏代表马来西亚参加在希腊举行的奥数国际赛，杨添任代表我国参加中国北京亚洲象棋锦标赛。
2005 年	本校学生黄佩莹与刘军艺，荣膺吉打苏丹殿下赐封 BSJ (BINTANG SEMANGAT JERAI) 勋銜。
2006 年	家教协会主办“吉华行”，筹获款项 18 万 8 千令吉。 本校 7 位学生：饶洁敏、蔡玮健、孙胤禩、林启钲、刘嘉勇、陈仁汇、Vinoedh Naidu a/l Rajal Gopal 荣膺吉打苏丹殿下赐封 BSJ 勋銜。 本校代表队荣获全国华语国会式辩论比赛冠军，本校华乐团荣获马来西亚华乐合奏大赛全场冠军，蔡玮健及林煜伟代表马来西亚参加在斯洛文尼亚 (Sovenia) 举行的奥数国际赛，杨添任及雷锦昇获新南威尔士大学国际数学赛金牌奖，杨添任荣获越南亚洲象棋锦标赛少年组冠军。
2007 年	董事长拿督方卓仁局绅卸任，拿督张文铭局绅出任董事长。 董事部发起重新登记及广召赞助人运动，向各界人士筹款，计划购买校外空地，以解决校园淹水，交通拥挤及供学校未来发展。同时在校内挖掘治水池塘《大禹湖》及建抽水系统，纾缓校园淹水问题。 林煜伟与林湘佩荣膺吉打苏丹殿下赐封 BSJ 勋銜。 陈思名荣获在上海颁奖的全球华文阅读报告总冠军，杨添任荣获新加坡亚洲象棋锦标赛冠军，王昱荣获全国华语诗歌朗诵比赛高中组冠军，杨添任、林煜伟、锺易学及林湘佩荣获新南威尔士大学国际数学赛金牌奖，本校代表队荣获全国 21 岁女子组草地保龄球赛冠军，本校军乐队荣获 50 周年全国国庆庆典军乐队操步比赛冠军，初中女子救护组荣获全国圣约翰救伤比赛冠军，赴参加新加坡国际赛。
2008 年	为解决学校交通问题，董事会于年初建有盖走廊，从大马路旁校门衔接至礼堂及校园走廊。扩大及提升校门口至校园交通系统，并在礼堂前建交通圈。亚罗士打狮子会赞助美化交通圈工程。 本校代表团往广州访问华南师范大学附属中学进行学术交流并与该校结为姐妹校。 林煜伟代表马来西亚参加在西班牙举行的奥数国际赛，同时也荣获全国奥数赛个人高级组冠军，本校代表队也荣获全国奥数赛团队初级组冠军，杨惠雯获新南威尔士大学国际数学赛金牌奖，华乐队分别获邀赴澳门、香港与新加坡演出。

2009 年	5月17日，主办《情牵米乡，爱吾吉华》画展，恭请吉打州苏丹殿下主持开幕。 姐妹校华南师范大学附属中学莅临，进行奥数、华语辩论等交流。 林湘佩荣获新南威尔士大学国际数学赛金牌奖
2010 年	6月间，25位董家协成员与师生代表，联袂到姐妹校华南师范大学附属中学进行学术交流。 7月27日，曹来兴校长荣休；8月1日尤水升副校长升任校长。 经州政府认同后，与马来地主签约，联营发展学校前面一块约四依格的土地，并通过此计划为吉华国中兴建一座大礼堂及解决学校长期面对水患的问题。
2011 年	荣获教育部颁发“卓越学校”之荣誉。